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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 23.02.2022 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu einer Rodung an der 

Glauchaer Straße 
  
 
Auf der Grünfläche an der Ecke Glauchaer Straße und Einmündung Lange Straße sind vor 
kurzem mehrere Bäume und Hecken gerodet worden. Wie der Beigeordnete Herr Rebenstorf 
in der Stadtratssitzung am 26.01.2022 mitteilte, sei der Grund dafür ein Hinweis oder eine 
Anordnung der Unteren Verkehrsbehörde gewesen, hier die Sichtbeziehung zwischen 
Glauchaer Straße und Langer Straße wiederherzustellen.  
 
Wir fragen dazu: 
 

1. Wer hat diese Maßnahme konkret angeordnet? Wie waren hier die genauen Abläufe? 
Was sind die konkreten Gründe gewesen? (Bitte genau darlegen, wer wann wen 
worüber informiert hat und was angeordnet wurde.) 

2. Aus welchem Budget wurde diese Maßnahme finanziert? 
3. Wie passt diese Maßnahme zum im Februar 2017 gefassten „Baubeschluss Glaucha-

Aufwertung Steg“ (VI/2016/02581), der an dieser Stelle den Erhalt von mehreren 
Großbäumen vorsieht? 

 
gez. Melanie Ranft 
Fraktionsvorsitzende 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2022/03666 
Datum:   02.02.2022 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Melanie Ranft 
Plandatum:     
   



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         11. Februar 2022 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 23.02.2022 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu einer Rodung an der Glauchaer 
Straße 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/03666 
TOP: 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1.) Wer hat diese Maßnahme konkret angeordnet? Wie waren hier die genauen 
Abläufe? Was sind die konkreten Gründe gewesen? 

 
Die Stadtverwaltung hat in diesem Bereich vor 3 Jahren Ahorn-Wildlinge entfernt. Der 
Bestand war so dicht, dass eine Einsicht in den Kreuzungsbereich zur Glauchaer Straße 
nicht mehr möglich war. Bei dem jetzt gerodeten Bewuchs handelte es sich um Austriebe 
von den im Boden verbliebenen Wurzelstöcken. Die Fläche wird für die Ansaat einer 
Blühwiese vom Netzwerk Blühende Landschaft ertüchtigt. 
 
In der Langen Straße und in der Sackgasse Steg, die zur Saaleklinik führt, werden in diesem 
Jahr Stellplätze errichtet. Hintergrund ist die Errichtung einer Turnhalle auf einer ehemaligen 
Parkplatzfläche. Im Zuge der Baugenehmigung wurde die Herstellung von Ersatzparkplätzen 
beauflagt, die nun realisiert werden. 
 

2.) Aus welchen Budget wurde diese Maßnahme finanziert? 
 
Die Maßnahme wurde aus dem städtischen Haushalt, Bereich Grünpflege finanziert. 
 

3.) Wie passt diese Maßnahme zum im Februar 2017 gefassten „Baubeschluss 
Glaucha-Aufwertung Steg“ (VI/2016/02581), der an dieser Stelle den Erhalt von 
mehreren Großbäumen vorsieht? 

 
Es gibt keinen Widerspruch zum „Baubeschluss Glaucha-Aufwertung Steg“. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
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